

陈吉宁:在强化思想引领、服务促进发展、深化基层治理、加强队伍建设上走深走实

创造无愧于党的诞生地的出色业绩

主持党委(党组)书记抓基层党建工作述职评议会,龚正朱忠明出席,中央组织部有关负责同志到会指导并作点评

本报讯 2025年度党委(党组)书记抓基层党建工作述职评议会昨天举行。市委书记陈吉宁主持会议并强调,今年是中国共产党成立105周年,是“十五五”开局之年。要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想,大力弘扬伟大建党精神,在强化思想引领、服务促进发展、深化基层治理、加强队伍建设上走深走实,奋力开创上海社会主义现代化建设新局面,创造无愧于党的诞生地的出色业绩。

市委副书记、市长龚正,市委副书记朱忠明出席会议。中央组织部有关负责同志到会指导并作点评。

浦东新区、徐汇、长宁、普陀、静安、虹口、杨浦、闵行、宝山、嘉定、金山、松江、青浦区委,市人力资源社会保障局党组、市农业农村委党组、华东师范大学党委主要负责同志在会上先后述职。其他各区委、临港新片区党工委、市委各工作党委、市国资委党委主要负责同志书面述职。

陈吉宁认真听取述职发言,逐一作了点评。他说,过去一年,全市各级党组织和广大党员贯彻落实党中央部署,紧扣一个“实”字,

认真开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,推进新兴领域党的组织体系全覆盖,深化“网格党建”“多格合一”,强化党建引领物业治理攻坚。以“学思想、强作风、建新功”活动为抓手,在落实国家战略的主战场、服务保障进博会等重大活动的最前沿、抗击台风等急难险重任务的第一线充分发挥了战斗堡垒和先锋模范作用。

陈吉宁指出,新的一年,要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,学深悟透习近平总书记考察上海重要讲话精神,更加鲜明地树立大抓基层、大抓支部的导向,更加有效地强化基层党组织政治功能、组织功能,更加有力地推动基层党组织全面进步、全面过硬,切实将党的政治优势、组织优势转化为发展优势、治理效能,为上海在推进中国式现代化中充分发挥龙头带动和示范引领作用提供坚强组织保障。

陈吉宁指出,要把思想引领作为抓基层党建的根本任务。各级机关党组织要对标当好“三个表率”,建设模范机关要求,在贯彻落实党中央重大决策部署上走在前、作表率,着力强化大局观、执行力、创造性。基层

社区党组织要认真践行人民城市理念,办好办妥群众的操心事烦心事揪心事。各类学校党组织要加强和改进思想政治工作,上好上活“大思政课”。科研院所及创新企业党组织要引导广大科研人员怀爱国之心、立报国之志、增强国之能,在科技创新前沿当尖兵、打头阵。

陈吉宁指出,要紧紧围绕发展抓党建、抓好党建促发展,动员党员干部干字当头、奋力一跳,当好敢打敢拼敢争先的“小老虎”,增强创造力凝聚力战斗力。国有企业党组织要把党的领导、党的建设融入公司治理,持续增强企业核心功能、提升核心竞争力。园区党组织要引导党员干部增强自我革命的勇气,围绕深化开发区改革,自觉推进体制机制调整。农村党组织要更好围绕促进农民增收这个核心任务,因地制宜探索发展新型农村集体经济的好模式好路子。新兴领域党组织要聚焦促进新经济组织和新社会组织健康发展、关爱凝聚新就业群体,在做实服务管理上下功夫,推动党建覆盖与时俱进、不断拓展,更好强功能、增活力。

陈吉宁指出,要坚持党建引领,不断完善

共建共治共享机制,更好凝心聚力,提升治理效能。强化条块统筹,持续巩固深化街区党建、“多格合一”成效,更好为基层破解治理难题赋能。强化民主协商,把全过程人民民主融入城市治理现代化,更好引导群众共商共议共决,以民主方式解决民生问题、用协商办法解决治理难题,把群众的根本利益实现好维护好发展好。

陈吉宁强调,要全力打造政治过硬、坚强有力、能打硬仗、群众信任的基层工作力量。选好带头人,严把政治标准,把那些对群众充满感情、为群众竭诚服务的干部选出来用起来,提高为群众服务办事的能力本领。锻造过硬党员骨干队伍,引导广大党员立足岗位埋头苦干、争先创优、勇攀高峰,成为堪当排头兵和先行者重任的先锋力量,带头融入社区治理,带头服务凝聚群众,带头开展志愿服务,带头参与公益慈善,带头倡导移风易俗。抓好党务工作者队伍建设,完善带教机制,强化培训激励,推动更好挑起责任。

市委常委迟耀云、赵嘉鸣、陈通、张为、陈金山、李政、华源、陈杰出席会议。本市部分“两代表一委员”和基层党员代表参加评议。

市委常委会举行扩大会议,听取党委(党组)书记述责述廉并进行评议

知责于心 担责于身 履责于行

全面拧紧责任链条 陈吉宁主持会议并讲话

本报讯 市委常委会昨天下午举行扩大会议,听取党委(党组)书记述责述廉并进行评议。市委书记陈吉宁主持会议并讲话。

普陀、静安、松江区委,市经信工作党委主要负责同志在会上述责述廉。其他各区委、临港新片区党工委、市委各工作党委、市

国资委党委主要负责同志书面述责述廉。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记在二十届中央纪委五次全会上的重要讲话精神,始终坚持用改革精神和严的标准管党治党,推动各方面知责于心、担责于身、履责于行,纵深推进全面从严治党,巩固发展风清

气正的政治生态,为上海在推进中国式现代化中充分发挥龙头带动和示范引领作用提供坚强保障。

会议指出,要坚决扛起管党治党政治责任,全面拧紧责任链条,以责任主体到位、责任要求到位、考核问责到位,推动管党治党责

任落实到位。要切实履行“一把手”责任,在全面从严治党旗帜鲜明,以强烈的使命意识抓班子、带队伍、正纲纪,带头严管思想、严管作风、严管纪律,以自身正、自身净、自身硬为干部作出榜样。要切实强化“一岗双责”责任,做到管人管事就要管思想管作风,抓早抓小抓苗头,教育年轻干部扣好廉洁从政的“第一粒扣子”。要压紧压实基层党组织责任,强化大抓基层、大抓支部的导向,推动责任和压力层层传导,推动严的要求一贯彻到底,推动各基层党组织严负其责,打通全面从严治党“最后一公里”。要更好履行纪委监督责任,以强化监督责任带动管党治党责任落实,以从严监督执纪推动铁规矩长出铁牙齿,以问责利器推动守土有责、守土尽责。

深入转政风提效能严纪律肃贪腐

龚正出席市政府党风廉政建设工作会议要求不断取得政府党风廉政建设和反腐败斗争新成效

本报讯 国务院第四次廉政工作会议昨天召开,在随后举行的市政府党风廉政建设工作会议上,市委副书记、市长龚正指出,要深入学习贯彻习近平总书记在二十届中央纪委五次全会上的重要讲话精神,认真贯彻国务院第四次廉政工作会议和李强总理的重要讲话精神,按照十二届市纪委五次全会要求,深入转政风提效能、严纪律肃贪腐,不断取得政府党风廉政建设和反腐败斗争的新成效,为上海加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市提供更加坚强的政治保障。

龚正指出,要坚定勇于自我革命的政治自觉,时刻保持政府党风廉政建设和反腐败斗争的高度清醒。更加深刻地把握党中央推进党风廉政建设和反腐败斗争的精神,更加准确地认识全面从严治党对经济社会高质量发展的引领保障作用,更加清醒地看到政府党风廉政建设中依然存在的问题和不足,坚持保持高压态势,深化标本兼治、系统治理。

龚正指出,要持之以恒强化正风肃纪反腐,以更高标准、更实举措推进政府党风廉政建设和反腐败斗争。持续用力加强政治建

设,深入锤炼政治品格,不断强化政治担当。持续用力巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果,以钉钉子精神推进作风建设常态化、长效化,一严到底刹歪风,举一反三解决好反复发生的问题,更加注重作风建设成果可感可及。持续用力严防严治重点领域腐败问题,切实把权力关进笼子里,严肃财经纪律,把好资源交易配置关。持续用力深化整治群众身边的不正之风和腐败问题,解决好群众操心事、烦心事、揪心事,推进惠民政策落实和资金到位,抓好严格规范公正文明执法,深入纠治影响市民和企业获得感的突出问题。

龚正指出,要强化责任落实,确保政府党风廉政建设和反腐败斗争取得实效。各级领导干部要坚持笃信、务实、担当、自律,以上率下当好党风廉政标杆,一级抓一级、层层抓落实,统筹推进党风廉政建设与业务工作、经济社会发展工作,一体推进工作改进、作风转变、制度优化、思想提升。

市领导迟耀云、陈杰、张小宏、卢山、张亚宏、陈宇剑、舒庆、彭沉雷出席。



“1”字相向而立,寓意在“两个一百年”交汇的重要时刻,不忘初心铸就“时代之门,璀璨之珠”。

该项目建成后,将成为以新片区金融总部办公为主体的大型城市综合体,引入银行、证券或保险类行业领域中排名前列的金融企业总部或其直接投资的全资子公司,成为上海临港现代服务业开放区最重要的产业和区域新地标。

临港最高标志性建筑竣工